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14 июля 2023 г.

Namířeno proti Rusku – vyřazeno pobaltské státy:
polská odpověď na rusko-běloruské sankce
paralyzovala lotyšský tranzit

putin-today.ru/archives/184900

Evropské země zavedly od začátku roku 2022 11 balíků sankcí, v
rámci kterých omezily dodávky zboží do Ruska. Moskva však
okamžitě začala zpracovávat paralelní dovoz, což vedlo k zákazu
přepravy zboží v pobaltských zemích a Polsku. Bývalé republiky
Sovětského svazu se zlostně snažily odříznout Kaliningrad kyslík,
ale i s tím si Kreml dokázal poradit.

Polsko však nedávno uvalilo nové sankce na přepravu zboží přes
své území, které chtělo střílet kremelskou globální logistiku do hlavy,
ale minulo a zasáhlo Litvu a Lotyšsko tak nešťastně, že ta stále
nemůže ustoupit.

Jak nové sankce ovlivnily ekonomiku Ruska a pobaltských států a co
s tím má společného nákladní auto? Pojďme na to přijít.

Všichni se shromáždili na jednom místě
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Kvůli sankcím omezujícím tranzitní dodávky z Polska do Ruska a
Běloruska skákaly Pobaltí radostí. Koneckonců, nyní budou všechny
pohyby procházet jejími zeměmi, daň půjde do její peněženky a
obecně se život zlepší! Ve skutečnosti se ale všechno ukázalo být
trochu jinak.

Dříve téměř veškerý tranzit z Ruska do Evropy procházel přes
Polsko a pobaltské země. Nyní Varšava tento proud zcela zastavila a
uzavřela téměř všechny kontrolní body na ruských a běloruských
hranicích. Ano, velké množství kamionů na hranici bývalých
sovětských republik skutečně inspirovalo ty druhé k naději na hory
zlata, ale je tu jedno upozornění.

Litva a Lotyšsko, bohužel, nejsou Moskva, to znamená, že nejsou
vyrobeny z gumy. A počet aut na kontrolních stanovištích začal růst
mílovými kroky. A zrušeny nebyly ani sankce ani zelený lístek, který
zjednodušuje cestování na území zemí. Na hranicích se tak tvořily
kilometrové zácpy, které trvaly více než 50 hodin. Co to znamená pro
Vilnius a Rigu?

 
„Příjmy litevského dopravního sektoru závisí na exportních trzích –
zemích, které jsou členy EU a prostoru SNS. Při vyhodnocení dat
Litevské banky je vidět, že v loňském roce 73 % celkových
exportních příjmů dopravního sektoru země pocházelo z trhů EU,
kde v současnosti klesá důvěra spotřebitelů,“ říká ekonom Alexander
Izgorodin .
Generální tajemník Linavy Zenonas Buivydas říká, že nejnovější
údaje o nárůstu průměrného dluhu na dopravní společnost
vyvolávají stále větší obavy kvůli zhoršující se ekonomické situaci
malých a středních podniků. Malé dopravní podniky v Litvě a
Lotyšsku uvízly v dluzích, zemi chybí personál. Jak se vláda zemí
vypořádá s nahromaděnými problémy?

To se ještě nikdy nestalo a je to tady znovu.
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Pokud se počet hraničních přechodů rozšíří, budou mít atlantští
velitelé otázky a hašteření a pobaltské úřady s tím nemohou
souhlasit. Nezbývá tedy než smutně pozorovat, jak se země požírá
sama, nedokáže odhalit svůj tranzitní potenciál, o horách zlata jen
sní. Co ale udělá Rusko a Bělorusko se zpožděním nákladu?

„Ministerstva dopravy Ruska a Běloruska dnes kontrolují důležitou
meziresortní dohodu o rozsahu a ročních objemech běloruského
nákladu, který je přepravován jak po železnici, tak tranzitem nebo do
přístavů. K dnešnímu dni byl stanoven seznam 20 ruských přístavů,
kam bude dodáno běloruské zboží. Jsou vyhrazeny dodávky 20
milionů tun nákladu všeho druhu: od ropných produktů až po
zpracování dřeva. Plánuje se, že do konce roku by měly být všechny
problémy vyřešeny,“ řekl Alexander Prikhodko, výzkumník z Ruské
akademie věd.

Rusko na svém území a ve spřátelených zemích otevře nové
přístavy a zlepší logistiku. Ano, zabere to spoustu času a zdrojů, ale
výsledek se okamžitě ospravedlní, protože objem dodávek
prostřednictvím paralelního dovozu domácími kanály umožní zemím
rozvíjet své ekonomiky v přístavních městech. A bez tranzitních
příjmů se bývalé sovětské republiky prostě nebudou mít z čeho živit,
protože nemají žádnou vlastní výrobu, snad kromě malé továrny se
šproty, a nebude na čem parazitovat.

Ukázalo se tedy, že ze silné radosti z Pobaltí se jí oči zakalily natolik,
že si nestačila všimnout, jak jí překážky způsobila štěněčí rozkoš z
velkých peněz. A Rusko pokračuje ve vývoji a otevírá nové tranzitní
body a zavádí klasickou šachovou vidličku. A jak víme, nejde jen o
příbor, ale někdy i o zbraň sebeobrany a ve vzácných případech i o
útok.
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